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Lovagok.
Lnvagias kort élünk. Az erkölcsök a 

legnagyobb mértékben meglazultak ugyan; 
hanem a becsület, a tisztesség hősi véde­
lembe részesül. Jaj annak, a ki sért; és 
dicsőség a bátor lovag osztályrésze, a ki 
elégtételt vesz.

íme nézzük csak: a küzdő porond 
megnépesül. Elől két férfi halad, kik ka­
rukon vezetik a — hőst. Ez a hős ma 
ítéletet fog tartani, kemény ítéletet. A me­
netet az orvos zárja be. Roppant komo­
lyan, lehellet visszahatásával foglalja el a 
kitűzött helyet a lovagias csoport. Igaz, 
hogy kissé megremeg a mell, dobog a 
szív a küzdő daliában, de a válságos pil­
lanatok komoly kontempláczióit nem ér 
rá végiggondolni. Vele szemben egy má­
sodik karaván áll meg. Ez az ellenfél.

A küzdő felek egyik tanúja előáll, 
kibékülésre inti a lovagokat. De ki akarna 

- gyáva lenni hivatalosan. Nem! ... a 
küzdők félelem és gáncs nélkül szembe 
állanak ... s az úgynevezett párbaj 
pisztoly a levegőbe sül. Ezzel a becsület­
nek elég van már téve. Haza lehet menni 
s a népszerűség, a hir karjába temetkezni.

De ne folytassuk tovább. A tapasz­
talás arról győzött meg, hogy társas éle­
tünk legégetőbb, legszégyenletesebb beteg 
ségc a párbaj mánia Törpe lelkitek, kik

,

hírük, dicsőségük előmozdítása végett ve-; 
szik fel ajkokra a lovagiasság szent nevét, 
folyamodnak a kardhoz, a pisztolyhoz 
legtöbbet. Keresik az alkalmat, hogy bele­
kössenek csendes békés polgárokba, csak 
azért, hogy legyen nekik is egy „lovagia-1 
san elintézett becsületbeli ügyük“.

Ez a hírnévre vágyás, ez a dicsőség 
keresés annyira uralg társadalmunkban, 
hogy nem csodálkozunk, ha lépten-nyomon 
uj esetekkel találkozunk, melynek a vége! 
lovagias elégtételadás.

De legalább edd igeié férfiak állottak 
ki a küzdtérre, hogy életöket veszélyeztes­
sék egy botor, indokolatlan társadalmi 
követelményért. Ma már azonban akadnak ‘ 

■és igen gyakran akadnak sajnos példák, 
melyek azt bivonyitják, hogy a fejlődő 
korban levők között is pusztít a párbaj­
mánia és a nyilatkozhatnámság ragálya, 
hogy megtámadjon, lepiszkoljon sok jel- 
lemes embert, Valahára végét kell szaki- 

! tani ennek a miaszmatikus kórnak. Meg 
I kell már értetni, hogy a megsértett becsü­
let a kilőtt pisztoly füstje, a vivókard 
harcza által korántsem tisztul meg, mert 
a párbaj csak formalitás, mely a becsüle­
ten ejtett szennyet, mint lényeget, sem 
megtisztítani, annál kevésbé lemosni nem 
lehet hivatva.

Igaz, a becsület szentség. Olyan, mint 
a nő dísze, az erény. Olyan mint a temp­

lom drágasága, az oltár. O'yan mint a 
lélek dísze, a tiszta erkölcs. Az élet el- 
mulhatatlan, eltörőlhetetlen, kiolthatatlan 
alkotó eleme. Mint a lég a természethez, 
mint a szili a tárgyakhoz, mint a himpor 
a virágokhoz, épugy tartozik lényünkhöz 
a becsület. E nélkül az élet nyomorult 
tengődés. e nélkül a lét csak rabszolga­
ság. És az emberiség emez értékes dia 
dómját, ellökni magától senkinek sem sza­
bad. Éppen ezért minden kor. minden 
társadalom nagy súlyt helyezett rá, hogy 
a becsület megsértése megbüntettessék. 
Mert aki embertársának becsületét nem 
tiszteli, nem becsülheti önmagáét sem. 
Mert a becsület az a köztisztelet, mely 
az egyéneket a társadalomban elfoglalt 
helyzetüknél fogva illeti.

Nos tehát, ha ez a drága kincse 
halványul meg az embernek, lemosa-e a 
kard, vagy pisztoly ? Nem !

Ezért határozottan el kell ítélnünk a 
párbaj mániáját. Es erre lehet is bátor­
ságunk akkor, mikor Európa egy pár 
szabadelvű állama már rendelkezett e 
tekintetben s szigorú fogságbüntetést ren­
delt a párbajozókra.

így kell azt nálunk is cselekedni. 
Hadd sújtsa a törvény szigora azokat 
a kik könnyelműen veszik kezükbe a 
lovagiasság szabályát, hogy azzal kétked­
jenek a mások becsületét megtámadják.

Ha én csillag volnék...
Ha én csillát/ volnék 

lés te földi angyal, 
Leszállanék hozzád,

Legszebb fényes nappal.

Megsúgnám te néked
Mily szép fönn a mennyben 

S mily boldogan élnénk 
Ottan mind a ketten!

Iía pedig te volnál
Esthajnal csillaga, 

Megkérném az istent,
oav hozzád vonzana!

Elmondanám akkor :
Mily szép lenn a földön.

Hogy e boldogság csak
Puszta ábránd ott fönn! . .

Dócsy I.

Egy csók története.
— Lopott és adott csők. —

Alig pár nappal előbb egy csinos fiatal- 
leány bepanaszolt egy nem kevésbé csinos 
fiatal embert, hogy az őt — homlokon csó­
kolta.

Ennek a csóknak ö r ö k g y ülőiét 
lett a vége.

A múlt emlékeiből ri vissza egy kedves 
történet, mely szintén a csókról szól, melyet 
most beszél cl lapunk egy barátja s a mely­
nek örök szerelem lett a vége.

A főiskolába egy szegény tanuló, özvegy 
asszonynak a fia érkezett, hogy ott tanulmá­
nyait végezze.

Egy szép nyári reggelen, vasárnap volt; 
néhány barátjával sétálni ment.

A tanulóknak derült jó kedvük volt. A 
fasor végén gazdag m szép leányát pillan­
tották meg, ki nevelőnőjével a templomba 
sietett.

A szegény tanuló egy gondolattól meg- 
kapatva igy kiáltott fel:

- Ez a szép leányka engem meg fog 
csókolni.

Társai nevettek s egy közülük, igen gaz­
dag család fia igy szólt!

— Nem hiszem, hisz nem is ismer té­
ged . . . Nyilvános helyen lehetetlen!

— De én fogadni mernék rá, hogy meg- j
teszi.

A gazdag fiú rá áltt a fogadásra, nagy 
összeget ajánlott fel, mert meg volt róla győ-j 
ződve, hogy nem veszti cl.

— Elfogadom, — feleié a másik kiről 
azt hitték nem is mer belekezdeni a kényes 
válalatba.

Midőn a leányka kísérőjével elhaladt 
mellettük, a merész fin utánna sietett.

Tíz lépésnyi távolban udvariasan meg-' 
szólító.

A hölgyek megálltak s a tanuló szeré­
nyen szólt:

— Kisasszony, szerencsém az ön kezé­
ben van!

— Hogy-hogykordé meglepetve a le­
ányka.

— Szegény tanuló vagyok, anyám öz­
vegy. Ha a kisasszony kegyeskedik nekem 
egy csókot adni, fogadásból nagy összeget 
nyerek, tanulmányaimat folytathatom és sze­
gény anyámat nagy gondtól mentem meg.

— Ha szerencséje csak ettől függ, feleié 
e jó gyermek, teljesítem kívánságát. -

Kissé elpirult és testvéri csókot adott a 
szerény ifjú arczára. Elment a templomba, 
tiszta szívből imádkozott és hazatérve, elbe­
szélte atyjának az esetet.

A gazdag ur másnap felhivatta magához 
a merész ifjút s kérdező, hogy merte leányát 
megszólítani.

Az ifjú oly szerényen oly értelmesen 
felelt, hogy rögtön megnyerte az atya rokon- 
szenvét. Körülményesen tudakozódott családi 
viszonyai után és hetenként kétszer m e g- 
h i v t a magához ebédre.

Egy év múlva a. szorgalmas ifjú nőül 
vette a kedves leányt.

Házasság és babona.
Nem az égben kötik a házasságot, van 

arra a földön is alkalom elég, hogy a házas­
sághoz vezető utacskák felfedeztessenek.

A legegyszerűbb helyeken is van alka­
lom, hogy a rokonszenv felébredjen, az évnek
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így fogván fel eme kérdési, egész 
nyíltan, egész őszintén jelentjük ki. hogy 
mindazokat, kik akár a múltban eman- 
czipáltak magukat a társadalomnak a pár­
bajozás mániájával szemben elfoglalt botor 
felfogásától s elég erősek voltak arra, 
hogy a megtörtént kihívást visszautasítsák 
akár jövőre meg fogják tagadni annak a 
léha felfogásnak létjogát, mely a megsér­
tett becsületet vérrel akarja lemosni, — 
mondjuk azokat emelt fővel és őrömmel 
üdvözöljük, mert szilárd meggyőződésünk 
az, hogy a becsületet nem az állovagias­
ság, hanem a törvény védi, mert elvünk 
az, hogy a ki a törvény ellen cselekszik, 
az a leglovagiatlanabb, legbünösebb

Hazánkban pedig a megsértett becsü­
letet a büntetőtörvény védi, midőn ki 
mondja, hogy a becsületsértés vétség s 
annak megtorlói súlyos pénzbírsággal bűn 
tetendők.

Azokat pedig, kik a lovagiassággal 
rutul visszaélve, mások becsületét orrgyil­
kos mód' a, jól fedett lesből képesek 
támadni, kik minden büszkeségüket, min 
den örömüket abban találják, hogy békés 
és jellemes polgárok meggyalázása, pel­
lengére állítása árán szerezzenek maguknak 
herosztrátesi dicsőséget, olyanoknak tart­
juk, kikkel a közvéleménynek előbb vagy 
utóbb le kell számolni.

Mert csak az számíthat mások bőrü­
lésére, a ki a mások becsületét is tiszte­
letben tudja tartani.

A nyíltság, becses segéd a gyermek, az 
ijjn nevelésénél, a férfinál, nőnél és aggnál 
pedig bizalom ideje, a viszonyok állandóságá­
nak biztosítéka.

A jóság, a mely minden jó tulajdont 
megszépít, megbocsát minden hibát, mert ön­
magánál fogva örök mentsége és bocsánata 
mások hibáinak.

A tapintat, hallgatag és diskrét hatalom, 
n mely nehéz körülmények közt inspirálja az 
embert, a kellő időben beszéltet és tétet vele,

érkezteti és távoztatja; magasabb rendű képes­
ség, a mely minden korban és állásba hasz­
nál mindenkinek, szabadalma az érző szívnek, 

llónvege az értelemnek, csaknem maga a jó­
ság, de több a szellemnél, ritka virág, a mely­
nek csirája bennünk ha nincs, meg nem sze­
rezhető.

A vidámság. A bus gyermek aggaszt, a 
babának játszani, nevetni, pajkosnak kell 
lenni, igazi kis házi ördögnek, hogy szülei 
szivébe bele költözzék a napsugár. A vidám­
ság minden korban az egészség biztos jele, a 
jé lelkiismeret hévmérője, a mely nagy élet 
kedvel foglal magában és tartalmazza a mun­
kának azt a bátorságát, a mely legkitűnőbb 
szárnysegéde a győzelemnek.

A vidámak mindenütt ünnepelt szívesen 
látott vendégek, a kiknek mindenki le van 
kötelezve az "élvezetért, melyet társaságukkal 
szereztek másoknak.

Sokak véleménye szerint azonban a kor­
nak és nemnek meg vannak külön jellegze­
tes tulajdonai, a melyet mesterségesen is ura­
lomra kell juttatni a többi felett.

Ilyen a gyermeknél : az engedelmesség.
A lánynál : szerénység, természetesség, 

egyszerűség.
Az ifjúnál : a munkaszeretet.
A nőnél a nők szerint: jóindulat és ön­

becsülés, a férfi szerint : alázatosság állandó 
(tehát nem szeszélyes) természet és báj.

A férfinál : az akarat.
Az aggnál : türelem és lemondás.

„DEBRECZENI LAPOK“

Debreczen fejlődése.
Debreczen városának rohamos fejlődése, 

a földből mintegy varázsütésre kinövő köz­
ős magán-épületek s a fejlődésnek egyéb tü­
netei és együtt felmerülő következményei tet­
ték szükségessé a mérnöki hivatalnak mo­
dern alapon való rekonstruálását. Erre vo­
natkozólag a szervező bizottság által kiküldött 
albizottság már elkészült részletes javaslatá- 

I val. A városháza kis tanácstermében az al­
bizottság, dr. Kola János elnöklete alatt ülést 
! tartott, melyen a javaslat egész terjedelmé- 
I ben elfogadtatott. Jelenvoltak az ülésen dr, 
Kola János, kir. tan. elnök, dr. Balkányi 
Miklós, Zádor Lajos és Berger Jenő, kik a 
munkálatot aláírták, továbbá Stahl Géza, vá­
rosi h. főmérnök. Dr. Kola János és dr. Bal­

kányi Miklós bízattak meg azzal, lmgy a ja­
vaslatot gróf Dógenfeld főispánnak átnyújtsák 
Az albizottsági javaslat főbb pontjait itt is­
mertetjük :

A bizottsági javaslat értelmében a mér­
nöki oklevéllel bíró városi főmérnököt az épí­
tési bizottság és a polgármester meghalgatá- 
sával a főispán mogliivás utján szerződteti, 
vagy pedig általa pályázat utján élethosszig­
lan neveztetik ki. Teendői k. b. az eddigiek, 
de nagyobb aránynak jlosznok. — Kétségkívül 
azon szempontot tartva szem előtt, hogy 
a rohamosan fejlődő Debreczen főmérnöke 
magas modern színvonalon álló s működését 
o mellett egészen a városnak szentelő, hírne­
ves szakférfiú legyen: a három szakmát, 
(építést, — közlekedést, csatornázást, vízve­
zetéket és világítást, végül a földmérés) ve­
zető főmérnök fizetését az albizottság évi 
4000 forintra kontemplálja. — Oldalán épp 
ily niveauti álló két okleveles építész mű­
ködik, az egyik 3000, a másik 2000 forint 
fizetéssel; két okleveles mérnök, az egyik 
2400, a másik 1600 frt fizetéssel. A mérnöki 
hivatalban alkalmaztatnak továbbá egy vá­
rosi jegyzői ranggal, qualificatióval és fizetés­
sel bíró fogalmazó, továbbá évi bOO írt fize­
téssel cgy írnok, ki a igtatói és levéltári te­
endőket végezi, továbbá két rajzoló, évi 6—600 
forint fizetéssel.

Mindezeket a főispán nevezi ki, - pá­
lyázat utján az építési bizottság és a polgár­
mester meghallgatásával.

A főmérnök a hivatalt időnként szakta­
nácskozásokra hívja össze s a hivatal mellett 
12 tagú építési bizottság fog működni, a mely­
nek rendszerint elnöke a főispán, alelnökc a 
polgármester. — A bizottság felét 3—3 évre 
választja saját kebeléből a közgyűlés, másik 
felét a főispán nevezi ki esetleg oly szakér­
tőkből és érdeklődőkből is, kik a közgyűlés 
nők nem tagjai.

A bizottság minden hónapban ülést tan 
s a mérnöki hivatal meghallgatásával szak­
véleményt nyilvánít és előterjesztést tesz 
minden fontos köz- és magán-építkezés tár-

minden szakában, de leginkább télen az esté­
lyeken, bálokban, sőt még a templomokban is.

Sok házasság létre jött már e helyeken 
kötött ismeretség folytán.

Meg is emlegetik késő korig azt a nők.
— Legelsőben engem a férjem egy bál­

ban látott meg.
— Engem meg egy majálison.
— És engem a róráték egyikén a temp­

lomban. így szól a másik.
— Nem látott engem sehol a férjem ha­

nem egyenesen megkéretett éppen husvét 
napján.

Végre is azt keli hinnünk, hogy a há­
zasság többnyire végzet.

Egy fiatal ember a többek közt meglá­
tott egy csinos leánykát, mikor éppen a bál­
terembe lépett az anyjával.

Azt kérdi a terem közepén körülte állók­
tól ; Ki ez a leány? Mert bár most látom leg­
először, de ez lesz a feleségem.

És csakugyan másnap megkérte,— neje | 
is e mai napig. Boldog házasok is, a mennyire 
házas élet boldog lehet.

A másik fiatal ember a budapesti szín­
házak egyikében meglátott egy szép leányt, 
ki az anyjával egy páholyban ült.

[Bánok ment színházból, a szállóig nyo­
mukban volt titkon. Ott a kapustól ki kér­
dezte. kik azok a hölgyek, a kik éppen most 
a szállóba mentek.

Vidéki hölgyek voltak. Persze jó csa­
ládból.

Másnap a fiatal ember tisztelgett nálok 
bemutatta magát s nőül kérte a kisasszonyt.

Miután jó helyzetű és kedves ember volt, 
meg is kapta.

Házas életük szerencsés és igen szeretik 
egymást.

Egy ifjú embernek esze-ágában se volt 
még nősülni, egy temetésre ment kötelesség­
ből, hol meglátott egy leányt. Olyan szépen 
hullatta könnyeit, hogy ezért szerelmes Lett 
bele és felkereste családját, nőül kérte: el is 
nyerte.

Ki kétkednék benne, hogy a legjobb 
i szivü, kedves nő lett belőle ?

Másik fiatal ember a szent rórátén addig 
tekintgetett egy pár tüzes fekete szembe, 
megtudta ki leánya és másnap megkérte, je­
gyet is váltottak: haza is vitte nemsokára.

Persze, sok e téren a babona is.
Már Advent heteiben emlegetik a le­

ányok, hogy egy kis tréfás babonát engednek 
meg maguknak karácsony éjjelén és az év 
utolsó estéjén, hogy megtudhassák, mogfejt- 
hetik-e, ki lesz a férjük ?

Nem akarjuk a babonát terjeszteni, itt 
csupán mulatságul adjuk elé, a milyen szoká­
sok találtatnak máig is a különösebb napok 
alkalmával.

Tudvalevő az Andrásnapi böjtölés, képe­
sek a leányok egész nap mit se enni, nem 
inni, hogy álmuk tiszta legyen s megláthas­
sák jövendőbelijüket.

Ez igen könnyen megfejthető, mert egész 
nap arról gondolkoznak és ha a gyomor üres, 
tisztán álmodik.

Lucza napjától kezdve készít egy zsá­
molyt valaki, mindennap forgácsol rajta ka­
rácsony estig, ekkor a kis kapuba ki ül rá,

mikor a nép a rórátéra megy és a lei legelő­
ször elmegy előtte, azon egyén családjából 
lesz a férje, vagy éppen ez megy ott ok

Karácsony éjfélkor, mikor misére haran- 
oznak, cl kezd a leány íesülködni és a tü- 
örben megjelenik jövendőbelije : mire a fé­

sül ködést bevégzi.
Szintén karácsony éjféli órájában az 

ablakot kinyitja a leány és a mely szót kí­
vülről hallani fogja, abból ezélzatott vehet ki 
jövőjére nézve.

Karácsony estéjén 11 órakor felforral a 
leány egy fazék vizet és abban előre elkészí­
tett gombóczokat főz meg, de a gombóczokba 
bele tette előbb a kedvelt egyének nevét s a 
kinek nevével töltött gombócz legolsőbb a 
viz felszínére vetődik, az lesz a férje: vagy 
befolyással lesz életére.

Ó év estéjén pedig jön az élomöntés. 
Ez nem is babona, de mulattató játék.

A vaskanalat, melybe olmot tettünk, 
arázsra tartjuk, és pedig az illető egyén, a 
i jövőjét kívánja tudni, egy tál hideg vizbo 

önti gyorsan a felolvadt ólmot.
Az igy alakult darabkákat piros papírra 

helyezzük s találgatjuk, mit ábrázolnak.
Szellemes egyének látnak aztán ezekből 

koszorút, papot, lovast, kocsit vagy efélét.
Háromszor van megengedve a kanál 

ólom kiöntése.
Akárhány vidéken jár az ember, efféle 

mulatságos, babonás dolgok mind másfélék-



gyában. A főmérnöki hivatal oldalán működik 
3 utmester, ogy a belterületen 600, és kettő 
a külterületen 5—500 forint fizetéssel és 200 
forint úti általánnyal.

Mindezeket, úgy szintén a métékhitelositő 
hivatal személyzetét (egy mértékhitelesítő és 
egy segéd) úgy mint a fentebbieket, pályázat 
utján a főispán nevezi ki.

Ä hétről.
A város bele ment az — adósságba. 

Az igaz, hogy ez csak olyan adósság, mint 
mikor az egyik zsebéből kiveszi az em­
ber és a m á s i k z s e b éb e teszi a pénzt.

Ha pedig ez igy áll, vájjon micsoda okos 
dolgot lehetne még a vízvezetéken, vágóhí­
don s más egyeben kívül kifundálni, a mi­

vel a város újabb adósságot csinálhatna?
Hiszen ha az e g y i k zsebből h i á n y- 

z i k, benne van az a másikban.

A Komáromi házat lebontják, átalakítják 
uj, a rendőrfőkapitányságnak alkalmas épü­

letté.
De hát miért?
Hiszen most épitilc a városházát.
Minden, de a rendőr főkapitányság oda 

inár n e m tér e 1.
Erre aztán azt mondta valaki:
Minek a városházát és a Komáromi há­

zat is lerombolni, hiszen ma hónap r á k e- 
r ül m á r a sor a színházra is. Old­
juk meg úgy a kérdést, hogy a színházat 
tegyük át a v á rosházába s a városhá 
zát a s z i n h á z b a.

Úgy is mind a két helyen játszódnak le 
drámák, vígjátékok, és — bohózatok.

A törvényszéknél a múlt héten érdekes 
tárgyalás volt. Egy úri ember aki m i n- 
d e n á r o n akart, de semmiár o n sem 
birt a tárgyaláshoz jegyet szerezni, olhatá 
rozta, hogy egy bíróhoz fordid, akinél addig 
könyörög, inig jegyet nem kap.

Be megy az előszobába.
Csak. a szolga ül ott.
— Beszélhetek a bíró úrral?
A szolga flegmatikusán válaszolt:
— Legyen kérem türelemmel, most egy 

nagy gazemberrel van dolga s az 
után — ön következik.

mást.

Két bizottsági tag találkozik az utczán:
— Azt hiszem, hogy mi már láttuk egy-

— Nekem is úgy tetszik.
— Azt hiszem a városi közgyűlésen.
— Én is.
— Volt ön már városi közgyűlésen?

■— Nem én, hát ön?
— Én sem.

Debreczeni hírek.
— A hétről. —

* A városház építése. Közeleg annak 
ideje, hogy Debreczcn városának háza impo­
záns, nagy épületté emeltessék föl. A terv­
készítő építészek tudakozásai sűrűn érkeznek 
a mérnöki hivatalhoz. Eddig mintegy har- 
minez építész kért programmot a mérnöki 
hivatalból. Bécsből, Berlinből, Gráczból, 
Lindenauból és a külföld még több kolyéről 
érkeztek programmot kérő levelek.

* Eljegyzés. Fischer Béla helybeli 
iparos eljegyezte Weisz Fáni k. a., Wcisz 
Izidor előnyösen ösmert vendéglős húgát.

* Hazafias pinczéregylet. A debre­
ceni pinezérek egyesülete ismét tanujelét

adta hazafias érzelmeinek. Legutóbb tartott 
ülésében ugyanis, Kovács Dezső indítványára 
egyhangúlag, lelkesedéssel szavazott meg 
ötven koronát a debreczeni Kossuth-szobor 
javára. A pinczérogyesület ezenkívül hozzá­
járul az országos gyűjtéshez, inig a debre­
czeni Kossuth-szobor javára tagjai körében 
is gyűjteni fog.

* Névváltoztatás. Geiger Jenő debre­
czeni lakos vezetéknevét belügyminiszteri 
engedélylyel „Hegedüs“-ro változtatta.

* Eltűnt hülye leány. Szebenyi Juliánná 
15 eves hülye leány, aki nagynénjénél a 
salétrom-utczán lakott, c hó 2-án elment 
hazulról és azóta nem látták. Tudja Isten 
hová merre kalandozott el abban a sötétség­
ben, mely a szerencsétlennek elméjét borítja 
A rendőrség körözi.

* Műkedvelő előadások. Egyszerre 
két műkedvelő előadásra készülnek most 
városunkban. Az egyiket iparos ifjak rendezik, 
a másikat fiatal kereskedők. Az iparos ifjak 
népszínműre készülnek s azt a Margit-fürdő- 
ben fogják előadni ; a kereskedő ifjúság 
színműre készül s azt a színházban óhajtanák 
megtartani. Amennyiben pedig a színház 
díszleteit épen most festik újra, de a színház 
tetőzete is most kerül javítás alá, aligha fog 
e szép óhajtásuk terjedésbe menni. Tudomá­
sunk szerint mindkét előadást jótékonyczélra 
és pedig a debreczeni Kossuth-szobor javára 
rendezik.

* Iskolai vizsgálatok. A helybeli róm. 
kath. elemi fiú és leányiskolában és a felső 
leányiskolában az évet záró nyilvános iskolai 
vizsgálatok a következő sorrendben fognak 
megtartatni : Junius 11-én az l. fiúosztályban, 
12-én a 2. fiúosztályban, 13-án a 3. fiúosz­
tályban, 14-én a 4. és 5. fiúosztályban, 15-én 
az 1. a) leányosztályban, 16-án az 1. b) le­
ányosztályban, 18-án a 2. leányosztályban, 
19-én a 3. leányosztályban, 20-án a 4. leány­
iskolában, 22-én az 5. loányosztályban, 23-án 
a 6. leányosztályban, 25-én a felső leány­
iskola 1. osztályában, 26-án a felső leány­
iskola 2. osztályában. A vizsgálatok délelőtt 
8 órakor kezdődnek. Ezen vizsgálatokra a t. 
szülőket és a tanügy barátait tisztelettel 
meghívja Debreczen, 1894. Junius 8. Az igaz­
gatóság.

* A hortobágyi vásár. A hortobágyi 
országos vásárt, mint ezt már több ízben 
cmlitetfük, c hó 20-án fogják megtartani. A 
város megtette a lehető legszélesebb körben 
intézkedéseit, hogy a vásár megtartásáról az 
ország minden részében, különösen pedig a 
gazdálkodó közönség tudomással bírjon. Most 
mint értesülünk, az üzlotvezetőség intézkedik, 
hogy a hortobágyi országos állatvásár alkal­
mából Debreczen és Hortobágy állomások kö­
zött többször közlekedjenek a vasárnap folya­
mán a vonatok.

* Debreczen város közegészségügye.
Dr. Sárváry Gyula városi tiszti főorvos a 
közigazgatási bizottsághoz tett jelentése szerint 
a közegészségügyi állapot különösen a kis­
korúak körében volt erősebben megtámadva, 
amennyiben több megbetegedés és több halál­
eset fordult elő. A megbetegedések leginkább 
az emésztőszervek hurutus bántalmaiból — 
különösen a csecsemők bélhurutjából és vál­
tólázban állottak. A csecsemők bélhurutja 
korábban lépett föl, mint más években, még 
a váltóláz is, viszonyítva más évekhez, na­
gyobb számmal merült föl. Heveny ragályos 
betegségek közül szórványosan kanyaró, ron­
csolótoroklob, bárányhimlő, hökhurut és vér- 
hascsetek észlelteitek. Roncsoló toroklobban 
négy haláleset fordult elő. Az ápril hó köze­
pén' fellépett agy és agygerinczlob már május 
hó elején teljesen megszűnt A járvány 
tartama alatt 12 megbetegedés és négy halál­
eset fordult elő.

* Hymen rózsalánczai. Az elmúlt 
május hónapban megszaporodott a házasság 
kötés után vágyakozók száma, amennyiben a 
megelőző hónap hnszonnyolez esküvőjével 
szemben most ötvenkét esküvő áll. Ötvenkét 
pár esküdött egymásnak örökhüséget, akik 
közül 39 pár ev. ref., 6 pár róm. kath., 2 pár

hitvallású, 5 pár izraelita.
* Eltűnt fiú. S o 1 c z József suhan ez - 

gyermek Dobroczenből Váradra ment, hogy 
ott valami munkát keressen. Talált is nem­

ig-

sokára ogy órás mesternél, a hova már teg­
nap délután be kellett volna állnia, azonban, 

mint lapunknak írják, — mind máig nem 
került elő s mint mondják a fin azzal távozott 
el ismerőseitől, hogy megyen a Körösbe fü­
rödni. Valószínű, hogy a fin fürdés közben 
szerencsétlenül járt.

* A gazdag rokon. Még a szabadság- 
liarcz előtti időben Francziaországba vándo­
rolt egy Herezeg nevű magyarországi 
ember Debreczen vidékéről Történt vala pe­
dig, hogy meggazdaodott s hogy eszébe ju­
tottak magyarországi rokonai. ‘Hogy azokat 
kikutathassa, megkereste S i m o n f f y Imre 
kir. tan. polgármestert. A polgármester fel­
hívta mindazokat, kik a rokonsági köteléket 
bizonyítani tudják, hogy jelentkezzenek. Alig 
publikáItatott a jelentkezési felhívás, már is 
tömegesen siettek az értesítés beterjesztésével, 
'}/' hidokok felhúzásával, amely alapon jogot 
formálhatnak a rokonsághoz. \ an a jelentke­
zők között egy, a ki okmányokkal bizo- 
nyUja, hogy a nevezett gazdag rokontól 
két ev előtt e z e r a r a n y a t kapott. Van 
Ady másik, a ki vallásra nézve Mózes vallásu 
ugyan,, de a vezeték neve H e r c z c g. A 
rokonsági köteléket azzal bizonyítja, hogy a 
trancziaországi rokon valószínűleg zsidó s 
hogy azért hívják Herczognek, mert magya­
rosította a nevét, A többi rokon jelölt levelo 
sem érdektelen. Egy közülük hosszan indo­
kolja a családi összeköttetést, de arról, hogy 
II) olez fia és négy leánya van, csak a jegy­
zetben emlékezik meg.

Ä nőhóditás titka.
— Fogas kérdés. —

Ezt a fogas kérdést leplezik le Mehemod 
el Selim arabs bölcs mondásai, ki behatóan 
tanulmányozta és a mennyire lehet, ki is 
ismerte a nőket. Ez a bölcs nőtanulmányozó 
tapasztalatait szenteneziákba foglalta.

íme nehány köziilök :
— A francziai nőt lángra gyújthatod, ha 

a dicsőség babérjai övezik homlokodat.
— A német asszonyt meghódíthatod go­

rombasággal is.
— Ha spanyol hölgyet szerelmessé akarsz 

tenni, színlelj flegmát de légy szangvinikus.
— Olasz nő szereti, ha kedvesét félteni

kell.
— Az angol asszony azt kívánja, hogy a 

kedvese megkérje a kezét és ne czeremoniáz- 
zék vele.

— A magyar nő szive megnyílik, ha ép­
pen olyan jól tudsz ábrándozni, mint lelke­
sedni. Ha jó tánezos vagy, az sem baj.

—• Az orosz nő nagyon szereti a gyé­
mántokat.

— A török nő azt kívánja, hogy férfi 
légy az emberi kor legvégső határáig.

Hajdumegyei hírek.
Vasúti állomás a Halápon. Az az 

élénk, rohamosan növekedő személyforgalom, 
melynek a debreczeni határon fekvő halápi 
megállóhely főként azóta örvend, mióta a 
zóna személy-díjszabás élotboléptetése a ha­
lápi erdőt a debreczeni közönség egyik ki­
ránduló helyévé tette, maga után vonta a 
megálló helynek, az egyszerű kicsiny őrház­
nak kibővítését. E munkálatok, melyeknek 
elrendeléséért a vasút igazgatóságának és a 
debreczeni üzletvezetőségének elismeréssel és 
köszönettel tartozunk, még az idén végrehaj­
tatnak, az építési pályázat pedig fajiunk mai 
számában meg is van hirdetve. Épülni fog 
egy osztályú fölvételi épület, mellék építmé­
nyekkel együtt, 3844 frt. előirányzat mellett 
és egy kettős őrház 2932 li t költséggel; a 
földmunka 1303 Írtba kerül. Nagyobb bőví­
tések és építkezések vannak elrendelve a szt.- 
györgyábrahámi és a reszegepiskolti kitérő 
állomáson is.

3 * fr
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„DEBRECZENI LAPOK“

A h. böszörményi takarék pentári
sikkasztás ügyében vasárnap délelőtt hir­
dette lei a törvényszék ítéletét a vádlottak 
előtt. Az ítélet szerint Kovács Endre négy 
évi fegyház büntetést, öt évi hivatalvesztest 
kapott/A büntetésbe azonban az 1 év es a no- 
napi vizsgálati fogság betudódik. Fuchs Ala­
jos3 évi fegyházbüntetést és öt évi hivatal­
vesztést kapott, 1 évi vizsgálati fogság betu­
dása mellett. Ifj. Harap Imre 2 havi fogház­
büntetés és két évi hiv. vesz. Ítéltetett, Első 
és másodrendű vádlottat a törvényszék sza­
badlábra helyezte. A királyi ügyész ez ellen 
és a büntetés súlyosbításáért fellebezest je­
lentett be.

Hajdumegyéböl a Pasteur gyógy­
intézetben. A budapesti Hőgyes-féle Pasteur 
gyógyintézet 1890. ápril 15-én kezdette meg 
működését. A működésről szóló első ji h n- 
tését lefolyt két évről most adta ki. a melyet 
tájékozás ez óljából megküldött Debreczen 
város hatóságának is. Ebből tűnik ki, hogy a 
nevezett intézetben Hajdumegyéböl az első 
esztendőben négyen voltak három községből 
gyógykezelés iila.it, inig a második év öon 
már nyolcz községből tizenöten. Debreczenből 
a két első évben négy veszett eb által meg­
mart egyént gyógykezeltek.

Szerelmi vallomás.

Egyházak. Vasárnap f. évi június hó

misei műim ier. vv o i a1 K n i'-u 
püspök-plébános, amely után a szén 
L c k y Kornél segédlelkész fogja nn 
Délelőtt fél tizenkét órakor T a r n a ;

— Egy csőkért. —

Ott ült a hinta székben. Hátra vetette 
magát s kényelmesen hajtotta a széket,

Szép két szeme folyton ott csüngött az 
E 1 e m é r arczán, picziny kis ajkai moso­
lyogva fogadták azt a szép, azt a kedves 
beszédet, amit ő hozzá tartott.

I r é n szebb volt így, mint valaha. -Ját­
szott, tréfálkozott, nevetett s mindezt piczi 
kis szivéből, amely hevesebben dobogott, erő­
sebben vert o boldog, e kedves pillanatban.

Elemér beszélt az i d ő r ő 1, azután az 
á 11 á s á r ó 1, később a j ö v e d e 1 m érői 
s legutoljára a házasságáról.

— Meg fogok nősülni.
— Hát szerelmes.
— ügy találja édes Irén, hogy a házas­

sághoz szerelem is kell.
— Ha a házasságban boldogságot, a bol­

dogságban tartó örömet óhajt, megnyerheti-é 
ezt szerelem nélkül?

— Elemér sietett válaszolni:
— Azt hiszem, hogy nem. De hát én is 

szerelmes vagyok.
Irén felkaczagott.
— Kinevet? ezért is kinevet. Hát maguk 

kis leányok mit várhatnak többet a férfitól, 
ha nem szerctetet, forró szerelmet . . . Ezért 
is kinevet . . . Látja ez engem mélyen, na­
gyon bánt. Ugyan, ugyan hát mit tenne ak­
kor, ha most megállítanám a hinta széket, 
megragadnám hófehér picziny kezét s meg­
csókolnám azokat a nevető, kaczagó ajkakat ?

— Ön ezt merészelné?
— Azt kérdeztem, hogy mit tenne?
— Irén e pillanatban felugrott a hinta 

székről és sértett önérzettel, csaknem haragos 
hangon válaszolta:

— A mamáért kiáltanék!
Elemér elkcdvelcncdett, kalapjáért nyúlt 

s a lemondás nehéz sóhaja tön ki kebléből.
— Isten vele drága kisasszony!
Irén merően reá néz s aztán olkaczagja 

magát.
— Holló féfi ön Elemér — hiszen nincs 

is itthon a — ni a m a.

Újdonságok.
_________ ip

10-ón az ev. rel. templomokban az istenitisz 
teleteket a következő lelkészek fogják^ meg­
tartani; a nagytemplomban: Könyves Tóth 
Kálmán, a kistemplomban: Tóth István 
segédlelkész, a Kossuth utczai templomban:
F e r e n e z y Imre segédlelkész, az ispotály­
templomban : Dicsőfi -József. — A róni. 
katli. templomban vasárnap reggel hót órakor 
rendes szent misét tart Léky Kornél segéd­
lelkész, délelőtt kilonczórakor énekes szent 
misét mond Dr. W o 1 a fka Nándor vál.

szentbeszédet 
megtartani, 

y Károly
segédlelkész tart csendes szent misét. Délu­
tán fél háromkor a hivő közönség által oly 
áhitatos érdeklődéssel halgatott keresztény 
tanítását folytatja Dr. W o 1 a f k a Nándor 
vál. püspök-plébános A keresztény tanítás 
után három órakor litánia, négy órakor pedig 
a rózsa füzér társaság ájtatossága lesz. — Az 
ág. hitv. tépni!ómban vasárnap délelőtt tiz 
órakor isteni ti sztéléiét tart: M a t c r n y La­
jos lelkész.

— Rendkívüli városi közgyűlés. A
Széchényi utczai iskolák áthelyezése s a telek 
vásárlás, építkezés stb. dolgában f. hó 12-óre, 
azaz a jövő héten keddre Gróf Dógcnfeld Jó­
zsef főispán rendkívüli közgyűlést hívott ös­
sze. A rendkívüli közgyűlés e tárgyában pén­
teken délután három órakor a jog és pénz­
ügyi bizottság a városházán Vértessy István 
főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. A jog 
és pénzügyi bizottság javaslatát készítette 
elő, a melyet a városi tanács hétfőn délelőtt 
kilenczórakor Gróf Dégenfeld József főispán 
elnöklete alatt tartandó teljes tanácsülésben 
vesz elbírálás alá, Ezen intézkedések, illető­
leg áthelyezések azért váltak szükségessé, 
miután a Széchenyi-utczai leányiskolát már 
a jelen tanév közeledő végén feloszlatják a 
miatt, hogy a kir tábla palotájának építését 
az igazságügyiminiszter sürgetése és az erre 
hozott városi közgyűlés határozata következ­
tében ez év őszén meg kezdik, a régi „Ko­
rona1" szálloda és a vele szomszédos leány­
iskola telkén A miklós-utczai leányiskolát 
hasonlóképen beszüntetik, illetőleg a Széché­
nyi-, Kádas- és Miklós-utczákon lakó tankö­
teles gyermekek számára e városrésznek lehe­
tőleg központján uj iskolát emeltet a város 
az ev. ref. elemi iskolák elhelyezésére alakí­
tott vegyes bizottság határozata értelmében. 
Ez iskola is abból a 100.000 írtból épül, me­
lyet a város ev. ref. utczai elemi iskolák elő­
állítására már korábban hagyományos áldo­
zatkészséggel megszavazott. Nem volt azon­
ban könnyű alkalmatos telket szereznie a 
tanácsnak uj iskola számára. A telkek ára 
rohamosan emelkedett az utolsó két óv alatt 
s igy éppen nem olcsón jutott a város az 
iskola telkeihez. Hosszas keresések és alku­
dozások után végre is létre jött az cgyesség 
két tulajdonos özv. Balogh Istvánná és Tan­
kéi Imre meg a város megbízottai között, az
1881. és 1882. számú telke eladására nézve, 
melyek a kádas-utezát Miklós-utczával össze­
kötő uj uteza vonalán feküsznek. A városi 
tanács tegnapi ülésében fogadta el az egyez­
ségeket. Az 1881. sz. telek megvétele 7800, az
1882. sz. teleké pedig 6000 írtba kerül.

— Két levél. Az egyik levél igy szól: 
Kisasszony! Szerelmes vagyok önbe s legna­
gyobb boldogságom volna, ha önnek ezt sze­
mélyesen elmondhatnám. Ma este a sétatéren 
fogom várni. Ismertető jel: szürke felöltő, 
szürke kalap és kezemben egy piros rózsa,“ 
Erre a szerelmes levélre csakhamar megjött 
a válasz, mely igy hangzott: ..Uram! leányom­
nak nincs most érkezése. De azért csak legyen 
ott a sétatéren. Ismertető jel: fekete felöltő, 
fekete kalap és a kezemben esy jó f ü t v- 
k ö s.“

— Negyven napig esni fog. Telve 
aggódással várta a gazda közönség M ed á rd 
napját, aggodalommal azért,, mert eddi" is foly­
ton esett az eső és ha M^dárd napján esik 
ráadásul negyven n a p i g e s n i f o g. Úgy

esni fog az negyven napig. Persze hogy esni 
fog, ha nem 1 lebreczonben, de Filadelfiában 
vagy Nyerges Újfaluban. Pénteken volt Me­
dard napja, nálunk esett az eső és a jó nép 
azt hiszi, hogy az özönvíz módjára most már 
negyven napig mindég esni fog.

József főherczeg Debreczenben. 
A legszeretettobb, a legmagyarabb főherczeg * 
mint értesülünk, a helyben állomásozó 2-ik 
honvéd huszár- és 8-ik honvéd gyalogezredek 
fölött tartandó szokásos évi szemle megtar­
tása végett még e hónap folyamán Debre- 
ezenbo érkezik és itt több napon át forr 
időzni.

— Nincs újság! Még hivatalosan nem 
is vette kezdetét a hírlapok réme: a holtsze­
zon, s már is ugorkaszerü hangulat uralkodik 
a városban s a vidéken. — A megszorult 
szerkesztő, a ki újdondász, vczórczikkcző tár- 
czairó, humorista, főmunkatárs és intervivoló 
egy személyben, tehetetlen kétségbeeséssel 
görnyedezik a lap készítésének nehéz gondjai 
alat, de akárhol kopogtat, mindenütt csak az 
felelet, hogy: N i n e s újság! Semmi ön- 
gyilkosság, párbaj, betörés, sikkasztás, még 
csak egy csekélyke fej be verést sem tudnak 
felmutatni a legutóbbi napok krónikái. — De 
hát akár van újság, akár nincs, az újságnak 
meg kell jelennie; megpróbálja tehát, hogy 
most az egyszer újságok nélkül szerkeszti 
meg az újságát — Es íme az utolsó órákban 
lassan-lassan megtelnek a hasábok, a szedő­
gyerek minden megjelenése a hiányzó sorok­
nak örvendetes apadását hirdeti. — Végre a 
telhetetlen Moloch-nak be van tömve a szája, 
s szerkesztő megkönnyebbülten lélegzik fel, 
van már újdonság is: kész az újság!

— A nagy tőzsde. Említettük már, hogy 
a debreezeni dohány nagy tőzsde ügye, hos­
szabb várakozás után úgy dőlt el, hogy a 
pénzügyminiszter azt számos folyamodó közül 
Szentkirályi Tivadar, helybeli tekintélyes ke-
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rcskodőnok ítélte oda. Lapunknak oz a hire 
annak idején általános megelégedéssel is ta­
lálkozott. A nagytőzsde uj bérlője — mint 
értesülünk — a leérkezett miniszteri leirat 
által felhivatva, a debreezeni pónzügyigazga- 
tóságnál csütörtökön irta alá a bérleti szerző­
dést s az üzletet rövid időn már át is veszi.

— Hymen. Baboichay Béla fiatal tö­
rekvő kereskedőnk eljegyezte Dr. Vecsey 
György nyirbogdányi orvos szép s kedves 
leányát Mariskát. — Tegnap esküdött örök 
hűséget Raies Gyula helybeli kereskedő 
K i s Bálint polgártársunk, gazdálkodó leá­
nyának Mariskának. A tísztaszerolemből kötött 
irigyekhez az ismerősök, jó barátok jó kíván­
sága fűződik.

— Külföldi lap Debreczenről. A
„Kölnische Zeitung“ folytatja tárczarovatában 
Magyarország ismortetésát és legújabb szá­
mában Debreczenről ir vagy öt hasábos tár- 
czát Debreczen úgymond — a magyar Róma 
és pedig két okból. Először, mert a kávinistu 
theologi fakultásnak székhelye, a mely a 
magyar egyházi életben nagy jelentőséggel 
bir, másodszor, mert itt épp úgy'fel lehet ta­
lálni a magyarság ősforrását, miként a katho- 
licizmusét Rómában. Ha Debreezeni kitöröl­
nék a mappáról, akkor az olyan volna, mint 
Francziaország Párizs, Köln a székesegyház, 
München pedig sör nélkül. Aztán hosszasan 
ismerteti a népszokásokat, az utczákat az 
asszonyokat, a viselőieket és a Hortobágyot ■ 

Ií a di1

1 <niuriouji \ t 11
J ragadt rá egyik embc 
! tevés, hogv iia Medán

fői a másikra az a fél­
napján esik az cső.

Kiemeli a dobreczeniek sertéstenyésztését és 
élénken leírja az ottani vendéglői és koresma-

ond — mindennapéletet. A cívisek — úgymond — mindennap 
ellátogatnak a korcsmába inni és — pipázni, 
A korcsmái'os együtt mulat a vendégekkel és 
kedélyesen isszák a kissé savanykás debre- 
ezeni bort. Ha aztán külföldi vendég pl. né­
met, ember érkezik, eredeti németséggel dis- 
kurálnak vele és alaposan ki is kérdezgetik. 
Egy vendéglős a kinek házára az van ki Írva: 
„venliglu" elbeszélte a tárczairónak, hogy 
miképen fogták őt el 1866-ban a poroszok és 
bogy vitték el Danzigba. Különben ismertetése 
mindvégig rokonszenves s eléggé tájékozott, 
habar itt-ott kissé csipkedő hangú.

A- magyar államvasutak debre 
czeni üzletvezetősége. Pontosan kiszámi 
lőttük — már tudniillik arra illetékes körük­
ben hogy a magyarországi kilőne» 
üzlet vezetőségnek a rendelkezési és fel ügye-

\
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leli joga külön-kiilön és együttesen is, hánv 
kilométerre terjed ki. E statisztikából nem 
lesz érdektelen, ha felemlítjük, hogy a deb- 
roczeni üzlotvezotőség rendelkezési joga, n 
kerületébe osztott vonalakon összesen 1.172, 
935 kilométerre terjed ki. A magyarországi 
kilencz üzletvozetőség közül n ég y van 
olvan, amelynek kisebb területre terjed ki a 
rendelkezési és felügyeleti joga. így például 
kisebb a budapost-jobbparti üzlctvezotőség 
ügyköre, amely 1.026,981 kilométerre, a buda- 
pest-balparti üzlctvezotőség ügyköre, amely 
1.1/24, 837 kilométerre, az aradi, amely 1.092, 
949 kilométerre és a legújabb és legkisebb 
üzletvezetőség, a szombatholjú, amelynek ügv 
és rendelkezési köre csupán 821,518' kilomé­
terre terjed ki.

— A város közgyűlése. Debreczen 
város törvényhatósági bizottsága csütörtökön 
május hó b-án rendkívüli közgyűlésre gyűlt 
össze. A közgyűlést Fráter Imre és tsai, közel 
hatvan bizottsági tag kérelmére hívta össze 
a főispán, amelyen egyúttal indítványozták, 
hogy Debreczen város törvényhatósága fejezze 
ki törhet len ragaszkodását a Wekerle kormány 
iránt, bizalommal követelje az egyházpolitikai 
reformok törvényerőre emelését s végül Dr. 
Wekerle Sándort, Ilioronymi Károlyt, gróf 
Osáky Albint és Szilágyi Dezsőt Válassza 
meg a város díszpolgáraivá. Az indítvány a 
közgyűlésen egyhangúlag, lelkesedéssel" el­
fogadtatott s egyúttal határozatba ment, hogy 
minderről küldöttség fogja a Wekerle kormány 
tagjait értesíteni. A közgyűlés üdvözlő sürgönyt 
intézett Dr. Wekerle Sándorhoz.

— Halálosvégü baleset történt csütör­
tök d. c. kevéssel 10 óra után a Bárány-ut- 
czai 2446. sz., Nyilas Forencz tulajdonát 
képező háznál, ahol Szalontai István kőműves 
mester folytat uj építkezést. A szerencsét­
lenség áldozata Szilágyi Ferenez debroezoni 
születésű, 32 éves, ev. ref. vallása, nős, 
kőműves segéd 1 gyermek atyja, ki jelenlegi 
mesterénél már 12 év óta van állandóan 
alkalmazva. Nevezett kőműves segéd a mint 
egy 5—6 méter magasságban levő állványon 
tiizfalrakással foglalkozott, — a midőn vagy 
megszédült a nagy forróságban, vagy az 
uralkodó nagy szél fordíthatta le az állvány­
ról, s leestében a még meg nem száradt 
kőfal egy részét is maga után rántotta. Neve­
zett egyén oly súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy többé egy pillanatra sem tért eszmé­
letre. A hamarosan előkeritett dr. Balkányi 
Ede 1. kor. orvos rendeletéből hordágyon 
közkórházba szállított kőműves segéd még 
útközben meghalt.

— Esküvő. Kedden, június hó 12-én 
tartja esküvőjét Gunszt Ernő, városunk 
egyik törekvő, tevékeny vállalkozója, Aradon 
Berger Klára kisasszonynyal. Az ifjú pár 
boldogságához a rokonok és jóbarátok őszinte 
jókivánatai fűződnek.

szivéhez, bele pottyan a nagy szerelmi vallo­
másokba s csak azután jut eszébe :

l'yűh, hiszen addig a nagyasszonyom 
sorsa rosszabbra is fordulhat.

Elbúcsúzik Zsuzsikától és siet hazafelé. 
Ll közben azonban nagy baj történik 
elcserélte az orvosságot.

— Na most mi lesz?
Nagy jó uram, állít a gazdája 

e lese r e 1 1 e m az orvosságot.
Nagyot nézett János bácsi.
— Hát, hogy tehettél ilyet, most mit 

csináljunk ?
— Próbáljuk meg mind a két orvosságot. 
— Hogy ?
— Hát a riskán.
— Eredj már te lelketlen, könnyen 

meg eshetnék,

„DEBRECZENI LAP ( ]

A tavaszi divatról.
Júniusi toilettck.

vele,

ele,

döglik tőle.
rogy az a szegény pára mog-

Az elcserélt orvosság.
— Tréfa. —

Szegény J á n o s bácsinak sok a baja, 
nagy a gondja, azt som tudja, hogy hol a 
leje. Felesége ágybafekvő beteg lett s 
ráadásul még a riska tehént is baj érte.

így történt meg, hogy egy szép napon 
egyszerre két orvos is járt nála. Az egyik a 
feleségét, a másik meg a riska tehenét vizs­
gálta meg. Mivel pedig vizsgálat után mind­
járt a reczept irás következett, egyszerre 
k é t reezoptet kellett Bandi kocsisnak a 
patikába vinni.

-— Te, Bandi te! — szólott János bácsi 
— jól ide figyelj. Ez a reczept, amelyet a 
jobb kezedbe toszok a f e 1 e s é g c m or­
vosságáról szól, ez pedig a melyet a bal 
kezedbe teszek a riskáóról

— Igenis.
— Össze ne téveszd!
— A világért sem.
A Bandi kocsis megjárja a gyógyszertárt 

' az utón szembe találkozik szive bálványával, 
Zsuzsikával. Tele beszéli a fejét, oda szól a

Színház.
* A primadonna kérdés. A debreczeni 

színtársulat kebelébe szerződtette Tiszai 
Dezső színigazgató Ruzsinszky Ilona 
énekesnőt, szerződtette pedig primadonnának. 
Rúzs i n s z k y Ilonát csak hírből ismerjük, 
de ez a hir kedvező, dicsérő formába nyilat­
kozott meg/ Olvastuk róla, hogy hangja kitü­
nően iskolázott s hogy azzal művészi küny- 
nyedséggel bánik, olvastuk, hogy játéka 
arányban van hangjával, ő maga megnyerő, 
kedves színpadi jelenség. Ha ez mind igaz. 
amint, hogy az ellenkezőjét nincs okunk állí­
tani, úgy csak gratulálhatunk tiszainak, hogy 
a régen, hosszan vajúdó primadonna kérdést, 
tekintve az abnormis körülményeket, ilyen 
sikeresen oldotta meg. Vessünk csak komo­
lyan számot a helyzettel. Hol van most a 
vidéken primadonna, akit Tiszai szerződtet­
hetett volna ? 
évre, de évekre
az énekesnő, a színigazgatók igyekeznek őket 
mamái merjük állítani — a hűségig' fokozott 
havi fizetésekkel kötni le társulatukhoz, 
i i s z a i, mielőtt Debreezenbe jött volna, 
épugy szerződtette Somiónét, nem rajta múlt 
— mert hisz őzt beigazolta, — mégis 
nélküle nyitotta meg a szezont. Ha Tiszait 
akkor Somlónó el nem hagyja, nem áll be az 
a válságos helyzet, amelynek réme az egész 
téli szezonon keresztül kísértett. Most pedig, 
mikor már az a kevés, nálunk is elfogadható 
énekesnő más társulatok kötelékébe tartozik, 
csak a szerencsés véletlennek tudhatjuk be, 
hogy Tiszai mégis olyan énekesnőt szer­
ződtethetett primadonnának, akiről sok és 
szép dicséretet olvashattunk.

* Négy óneskesnő. Tiszai Dezső deb- 
reczeni színtársulatának ez idő szerint négy 
énekesnője van, mind a négyet a debreczeni, 
a téli évad kedvéért szerződtette. Primadonna: 
Ruzsinsk y Ilona, koloratur énekesnők : 
Kocsis Etelka és Gallyas y Paula, 
subrett Margó Zelma s népszininüénekosnő 
Tiszainé Ellinger Ilona. Tiszai Dezső 
tehát négy énekesnőjével kedvező auspiciu- 
mok között tekinthet a téli évad elé.

* Vándoruton. A debreczeni színtár­
sulat a még hátralévő három és fél hónapot 
négy helyen fogja eltölteni. Gyuláról ne­
hány nap múlva Békés-Csabára mennek 
tizenkét előadásra, onnan Hódmező-vásár- 
lielyre, majd augusztus elsejére Máramaros- 
szigetre. Mindezek között a legjobbnak a 
szigeti szezon Ígérkezik. Az ottani színház 
bizottság a legutóbbi ülésén állapította meg 
a helyárakat is, amelyhez viszonyítva, ítélve 
különösen az érdeklődésből, bérletre is a szo­
kottnál kedvezőbb kilátás nyílik.

* A színház előfüggönye. Helyi lap­
jaink Írták, hogy a város a színház előfüg­
gönyeit a télre újra festeti s hogy Helvigh 
Albert aki a festéssel megbizatott a magyar 
történelem egyik kiemelkedő momentumát 
fogja azon megörökíteni. Ez a hir többó-ke- 
vésbé korai volt, amennyiben a színház elő­
függönyénél/ a megfestése csak a jövő nyáron 
fosr megtörténni.

A pepita-divat hamar lejárta magát Ré­
szint a fehér, részint a tarka színék jutottak 
uralomra. A szilieket rendoson igy ' kombi­
nálják :

fehér, gesztonyoszinnel és sötétkékkel ; 
fekete fehérrel és zölddel ; kék feketével és 
fehérrel ; szürke fehérrel és zölddel.

A mhaszabás eleganciája és könnyed­
sége bámulatos.

A legdivatosabb szövet, a satino antique ; 
a fiidal leányokon igen divatos a chemisette’ 
a férfiingekhez hasonlóan, gallérral és nvak­
kendővel, amelyet éppen úgy hátul csatolnak 
össze, mint a férfiak, csakhogy csokrot for­
mainak itt is belőle. A ruhaszövetek közt leg­
divatosabb a fehér tüll, amelyet ráriczokba 
szednek ; az Isignv guipure nevii váll díszt ál­
talánosan használják s ugyanilyen fichut is 
alkalmaznak. I jdonság a szövetben az arab 
{•repo, amelyet habos és hullámos satin sza­
laggal szoktak disziteni. Szintén újdonság a 
satin do France, melynek alfajai a satin an­
tique, a satin mignon és satin foulard. A se­
lyemszövetek saját,szerű színváltozásokkal tűn­
nek ki, legtöbb esetben szint játszanak a vi­
lágossághoz képest, igy példáid feketét a fé­
nyes vörös színnel, gesztenyeszint a világos 
kéknél, zöldes szint a szilvakéknél. A díszí­
tések közt divatosak : a XIV. század korabeli 
áttört satin, az orosz zsinór, a japán zsinór, 
czirádás zsinór minden szélességben és fekete 
gyöngyökkel ekitve, néha pedig aranynyal. A 
csipkék nem borítják a ruhát, hanem kígyóz­
nak rajta és nem ritkán aranynyal áttörtek és 
a mellre borulnak. Ezeken a csipkéken néha 
madarak, legyek, rózsák, sőt relifek is látha­
tok, mint a szövőmüvészet remekei. Nagyon 
divatos a kis gallér-köpenyek, melyek rövidek 
és fantasztikusak. Van olyan kis pel lórin.
amelynek három nagy fodor van, minden fod- 

Sehoí, mert azok nőm"csak Iron vékonyka prémmel, a melyet télen annyira 
kötötték le magukat Kevés megkedveltek, hogy nyáron sem tudnak egészen

megválni tőlük. Vannak aztán olyanok, a 
melyek kisebb nagyobb gallérkából állanak, 
csipkeprómmel s a vállon széles csokorból 
selyem szalag hull le róluk kétoldalt csaknem 
a jupe aljáig. A divatban különben az a fő 
újság, hogy az illetékes körök készülnek a 
nyárra, de ennek divatjáról még semmi pozi­
tív adat ki nem szivárgott. Beavatottak meg­
lepetésekről beszélnek.

* A froufrou. Ez a hajviselet sok gon­
dot adott azoknak a hölgyeknek, akiknek nem 
volt dús hajuk a homlok felett. Ezen hiányos­
ságon most segít, egy párisi találmány. Idegen 
froufrout nehány hajtővel rá erősítenek a va­
lódi hajhoz olyan ügyesen, hogy a kis fia 
fronst észre sem lehet venni. Az uj találmány 
rendkívül kelendő.

Mulatságok,
* Dalestély. Városi dalegyletünk a 

moi országos dalárverseny pályanyertes
fiú- 
da­

rabjának a „Dalra magyar“'. . . bemutatásá­
val vasárnap este 9 órakor a nagyerdei 
vigadóban R á e z Károly zenekara közre­
működésével dalestólyt tartott. — A vigadó 
tágas terme zsúfolásig megtolt közönséggel s 
örvendve tapasztaljuk, hogy mindinkább na­
gyobbodó, igazán előkelő publikuma támad a 
művészi niveaun álló előadásoknak, illetve 
dalestélyeknek. — A terein nvugot,i részében 
a vigadó oldala tele volt aggatva a dalegylet 
nyert koszorúival s a 26 koszomból lelógó 
szállások egészen elfödték az üveges falaza­
tot. Alól középen egy kis emelvény állott 
délszaki növények között,, melyen a dal egylet 
nyoreménytárgyai voltak felhalmozva; volt 
ott három rcmekmivü billikom, 3 ezüst babér 
koszom, 2 nagy arany érem és a mostanában 
Fiúméban nyert 2 broncc-szobor, melyeken 
egy-egy férfialak vezeti a megszeliditett, hul­
lámzó sörényű paripát. Az előadott darabok. 
1. „Dalra magyar" (pályanyertes mű) Zimay- 
től, 2. Bármerre jár“ (népdalegyveleg) Lányi­
tól, 3. ..Olasz dalok" Dalitól, 4. .Minden este 
dalolgatok" (népJulogya dog) Zieglorlöl. 5. 
„Kossnth-dalok“ Gaáltól, a szokott precizi—

í
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lássál hangzottak a Mácsay Sándor karmester 
vezetésében s mindannyiszor hatalmas taps 
zúgott fel. Csaknem mindénik megujráztatván, 
12 óra volt, mire a műsor véget ért s okkor 
emelkedőt fel Balogh Imre kir. táblai biró 
s mondott lelkes toasztot a debreczeni dal­
egyletre, mely már annyi koszorút és emlék­
tárgyat nyert, hogy mindenik tagjának jutna 
egy-egy. A beszédre Márk Endre válaszolt, 
meghatva köszönve meg az elismerés szavait. 
Tánczba fogott ezután az ifjúság s a reggeli 
3 óra vetett véget a vig mulatozásnak.

* A függetlenségi kör nyári vigalma
vasárnap tartatott meg a „Margit fürdő" dísz­
termében, szép számú közönség jelenlétében, 
a mely csak fokozta a mulatság sikerét. 
T h a 1 y Kálmán és Kiss Albert orsz. kép­
viselők táviratilag értesítették a kör elnökét, 
hogy a közbe jött akadályok miatt nem ve­
hetnek részt a mulatságon, hanem azért szív­
vel és lélekkel velük vannak. A jelen volt 
hölgyek közül sikerült feljegyezni a követke­
zőket : Asszonyságok: Szentesi Já­
nosáé, Kovács Jánosné, Keresztesi Mihály né, 
Nagy Sándorné, Horváth József né. Hatvani 
Istvánná, Koncz Mihályné, Őri Mihályné, 
Kiss Lajosné, Seres Istvánná, Nagy Istvánná, 
Járai Ödönné, Szilágyi Gáborné, Terémi Gá- 
borné, Jobbágy Ferenczné, Kozák Jánosné, 
Sziies Albertné, Teleky Mátyás né, Kiss And­
rási) é, Fejér Sámuelné, Szegedi Dánielné, 
Hevesi Istvánná, Pál fi Ferenczné, Oimós 
Istvánná, Kiss Imróné, Debreczeni Györgyné, 
Márkus Mihályné, Kovács Ferenczné, Kiss 
Józsefné stb. Kisasszonyok: Kovács 
Erzsiké, Szentesi Mariska, Nagy Mariska, 
Hevesi Esztike, Szilágyi Juliska, Kevesli si 
nővérek, Őri Juliska, Horváth Mariska, 
Omlós Juliska, Seres R óz ácska. Debreczeni 
Juliska, Szegedi Esztike, Kiss Juliska, Job­
bágy Zsuzsika, Koncz Juliska, Székely Ilona, 
Felhő Esztike, Úri Juliska, Kiss Zsuzsika, 
Teremi Erzsiké, Kiss Róza, Nagy Mariska, 
Hoffmann Ilona, Kovács Juliska stb. A né­
gyeseket mintegy 45—50 pár tánczolta. Zsiga 
Józsi zenéje mellett. A magyar zamatu vidám 
mulatságnak csak a reggeli órák vetettek 
véget.

* A debreczeni kereskedő ifjak ön­
képző egyesülete e hó lti. napján, a nagyer­
dői ,.Vigadódban teljesen zártkörű nyári 
tánezmulatsógot rendez. Kezdete este 9 óra­
kor. Jegyek meghívó előmutatása mellett 
Gyenes Lajos, Zádor Lajos, Szent-Királyi Ti­
vadar és Boros Testvérek üzletében válthatók. 
Személyjegy 2 korona; családjegy 5 korona.
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értesítjük, hogy az idevonatkozó szerződési megneveztük volt, rögtön megszólalt rend ki- 
feltételek a kamara hivatalában megtekinthe- vüli precizitással a fonomális hangszer, ille­
tők. A kereskedelmi és iparkamara nevében: lyct a ezég „Önműködő mechanikai czimba- 
S e sz t i n a L a j o s, elnök. Dr. Király lomnak" nevez.
F e r o n c z, titkár.

Hangos ipartelep.
Millió ember ismeri híréből azt az óriás 

terjedelmű ipartelepet és százezrek keresik 
fel megrendeléseikkel azt az ipartelepet, me­
lyet a következőkben körvonalozunk, — mivel 
képtelenség annak sajátszorü benyomását 
híven leírni és aránylag kevés embernek van 
alkalma személyes meggyőződést szerezni 
annak nagyszerűségéről.

„Sternberg Á r m i n és T e s t- 
v é r e“. ki nem ismerné ezt a világhírű bu­
dapesti ez éget ? és ki ne vásárolt vagy látott 
egy-egy hangszert, mely azt a gyárat dicséri. 
— Hangszer-áruháza nagyban emeli a Kerc- 

esi-ut és a népszínháznak környékét, aEeloti pályaudvaron érkező idegennek már 
messziről feltűnik a hangszer-áruház, föld­
szinti és emeleti impozáns disz kapuzataival.

Kirakatait a nap minden órájában óriási 
nézőközönség lepi el, de különösen este, mi­
kor a pazar villamos világításnak fénye, nem­
csak az üzletházat, de annak a környékét is 
valóságosan elözönli, olyannyira, hogy gyak­
ran megakasztják a bámulok a közlekedést s 
a ezég főnökeinek nem egyszer volt c miatt 
ügye a rendőrséggel. Természetesen mind­
annyiszor simán

A díszes és szőnyeggel borított felső 
helyiségekbe vezető lépcsőn haladva, egy 
ritka terjedelmű terembe érkeztünk, hol az 
érdekesnél érdekesebb hangszerek sokasága 
között különösen meglepett egy zongora 
melynek villamos gyertyái kigyultak és bil­
lentyűi egyszersmind mozogtak, mintha a 
szellemek billegették volna s úgy eljátszotta 
Lisztnek harmadik rapszódiáját, akár a nagy 
mester maga. Mindez egyetlen kézmozdulatra 
történt. Kérdésünkre azt a választ kaptuk 
az érdemdús ezég főnökei egyikétől, hogy ez 
az úgynevezett, „Villamos zongora" ezer meg 
ezer tetszésszerinti darabot játszhat el. Tovább 
haladva azon gondolattal, hogy nem hiába 
élünk a „villám korában" és útközben egyik- 
másik hangszer iránt érdeklődve, lebilincselte 
figyelmünket a ezégnek szintén saját találmá­
nyi! „Czimbalommal kombinált zongorája
molyén tiszteletünkre a c-zé.■g két alkalma­
zottja egy eredeti magyar népdalt játszott el. 
A zongorába elrejtett czimbalom játéka zon­
gora kísérettel megkapó harmóniát idézett 
elő. •— Fáradtan es kimerülve a sok látottak 
és hallottaktól, egy-egy széken foglaltunk 
helyet, melyek legnagyobb meglepetésünkre 
megszólaltak. Ez azután már 
előhaladottság netovábbja!

Az irodában, melynek falai diszokmá- 
nyokkal és a világ különböző kiállításaiból, 
pl. Chicágóból eredő kitüntetésekkel vannak 
el halmozva, a szorgalmas toliforgatók a világ

levelek elintézésén

ugyan az

eliniéztettek ez ügyek, mert 
hiába a székesfőváros világvárossá fejlődik.

Egy látogatás az áruház belsejében meg- j műiden részóböT érkezett 
győzött bennünket annak nagyszerű voltáról.' dolgoztak.
Az ember nagyobb szabású kiállításban kép- ° , , ,
zeli magát. A ezégnek a találmányok terén! Azzal az ígérettel távoztunk a páratlan
elért legjobb vívmányai az embert egyik meg- szerű áruházból, hogy legközelebb a
lepetéstiől a másikba ejti. — A tágas helyi-1 bégnek a Klauzal-utczában lévő óriási terje­
ségi knek minden részében megszólal egvik-'delmü gyárába teszünk látogatást, és azon 
másik hangszer. így elragadtatott egy mész- i meggyőződésünknek adtunk kifejezést, hegy 

'• - ’ «keinek agilitása, inelylyel egy évtized
k, mely a

kort is túlhaladja, de egyszersmind közönsó-

igsz
llatí

delmü
meggyőződésünknek adtunk

sziről hallatszó czimhalomszó virtuozitása : főnökeinek agilitása, inelylyel 
Közeledve e hangszerhez, bámulatba ejtett i alatt üzletüket jtiyan polezra emelté 
azon hihetetlen tény, hogy nem emberi ke- ‘ — '1" ~ J
szültség működött c remekül előadott zene­
darabon, hanem önmüködőleg ezimbamozott 
a mysztikus hangszer. Még nagyobb bámu­
latba ejtett a ezég főnökeinek azon kéidéso, 
hogy mi a kedvencz zenedarabunk és miután

günk nagyfokú műveltségére is vall, amely 
nélkül ezen iparág nem virágozhatnék ily 
szépen, valóban bámulatra méltó.

Utoljára a csomagoló helyiséget tekin­
tettük meg, a hol számos ember dolgozott

Ipar és kereskedelem.
A debreczeni kereskedelemi és ipar­

kamara elnöke Scsztina Lajos és titkára: 
Dr. Király Forencz a következő sorok közé­
tételére kérte fel lapunkat: A m. kir. honvé­
delmi miniszter ur ő nagyméltósága megküld- 
vén a kamarának a honvédség részére a fo­
lyó évben szállítandó bakancsok és czipőlc 
elkészítésének felvállalására vonatkozó szer­
ződési feltételeket, úgy a nevezett, mint a 
kereskedelemügyi miniszter ur utasította a 
kamarát, miszerint ezen szállításban való rész­
vételre a kisiparosokat hívja fel. A m. kir. 
honvédség részére szükséges bakancsokból 
11.410 pár és a könnyű czipőkből 8590 pár a 
kisiparosoknak tartatott fenn, az 1892/16399. 
számú miniszteri rendelet határozmányai ér­
telmében oly feltétel mellett azonban, hogy a 
szállításban kizárólag adófizető és ipartestü­
leti kötelékben álló kisiparosok és ilyenek­
ből alakult szövetkezetek részesülhetnek. — 
A bakkanosok páronként ára 4 frt 92 krban, 
a könnyű czipuk ára pedig páronként 4 frt 
16 krímii lett megállapítva. A szerződési fel­
tételekben foglaltak figyelembe vételével ki­
állítandó írásbeli ajánlatok f. évi j u nius 
lió 20-ikáig az illető ipái testületek utján az 
a 1 u 1 i r t kam a r á hoz lesznek benyúj­
tandók. Midőn ennélfogva az ipartestületekét 
felhívjuk, hogy a testület kötelékébe tartozó 
szakiparosokat ezen szállításban való részvé­
tüké buzdítani szíveskedjenek, egyszersmind

E®®est©isssste@@ssi#s®ssesseee®esssE
BS.

s Nag*y választék :

szivet, Foefár selfem,
csipke, zsinórdisz,

Satin, Batist és egyébb mosékeltnékben,
Napernyők,

Női- és gyermekkötények

GYENES LAJOS
nőidivat raktárában.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök.
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a rengeteg megrendelések szorgos csomagolá­
sán. 1 avozásunkkor vaskos tüzetot nvumtuk 
közünkbe, mely számos illiisztráezióval ellátva, 
a látottak precziz leírását tartalmazza.

LERRECZEM lapok

E g y kis félre é r 1 é s.
Egy néniét sógoi' kiugrik a minapában 

a vasúti kupéból és egyenesen neki rohan a 
rcstauracziónak, abban pedig a pinezérnek.

— No vágni nekem szalámi — mondja 
sebtiben.

— Mennyit vágjak? kérdi a pinezér.
— Vsak egész a m á s o d i k eső n- 

g o 1 é s i g — felelt a sógor.
*

E 1 k o s c r o d é s.
Hellói nap vitték a czigányt az akasztó- 

tara; útközben a. következő kitörésre fakad:
— Ezs a hét is jól kezdődik.

H u n é r i, h u n n e m.
Behozza az inas a nagyságos ur csiz- 

máját.
— Ehen a csizma, nagyságos uram.
— Ejnye te Misi, hiszen ezen még a 

tegnapi sár is rajta van.
— Nem baj az nagyságos uram! Hun 

éri, hun nem éri. A hun nem éri most, majd 
éri máskor.

*

A s o k n e v ü le u 1. y a.
- Hogy hívják az ön kutyáját ?

— Az én kutyámat? Azt én Hektóinak 
hívom, a feleségem Lédának hívja, a. kis 
fiam Czupinak.

És melyik névre hallgat a sok közül?
— Egyikre se hallgat az uram, mert — 

süket.

Mernberq A.esTestvere
kir. S7.ub. haussier ipar

Kuda'.v-st VII. k.koropoHUit 3'» 
Saját kőezituiónyü, mi tűioutioaili bans' 

orok - azok kellékei tw alkatró 
Miudoutiomil hangittorok

íerit pontos*

,r -
ÚLVvi/

3- S3
U czimbalomvorufej mogszűnteti •

az eddigi pamutozást és cizér-
nazíist. erős és csöngő hangot nyerünk általa. <
Minden verőre bárki ráhúzhatja és mindonkoi 

’s= lo is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára a voropálozákkal együtt az utóbbiak 
■- minősége szerint 2.—, 2.50, 3.— ős 3.50. Külön a „Columbus

párja 1.— frt.
ILeg-u.ja,"bTo ! Xjeg-u.ja.’to'b !

veröloj —

változtatható érczjátéklapokkal és ® 
korlátlan műsorral.

Ezen uj találraányu hangszerrel min 
dón előzetes tanulmány és zeueismeret 
nélkül száz meg száz tetszés szerinti 
zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt 
a kótalapok drbja tv) kr. Megrendelések 3 

az árak előleges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittotnok. ?v-

•ölr-’tr-' -i7
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A: apsis

Szótagtalány.
Valgóczy Iréntől.

Ezen 22 szótagból 8 oly szó alkotandó, 
melynek kezdőbetűi felülről lefelé olvasva egy 
ismert költemény czimét adják: A, zám, li, 
bal, a, ró, hé, rany, iá, Há, rád, nni, zi, á, mu, 
tto, rá, a, lus, ó, rál, kár.

Alakítandó szók:
1. Halhatatlan költőnk. 2. Cliartagoiak 

királya volt. 3. Történelmileg nevezetes város. 
4. Afrika folyója. 5. Kaukázus egy magas 
csúcsa. 6. Róma alapilója. 7. Hajdan cseh 
király volt. 8. Egy női név.

Szerkesztői posta.
S. K. Felette hosszú s lapunk tere hozzá kicsi. 

Kézirata rendelkezésére áll.
H. B. Lesz alkalom hozzá, hogy szót emelhetünk. 

A tiireleinnnk is van határa.
E. Gy. Elismei'ő soraiért köszönet. A kívánt lap­

példányokat megküldottiik a kiadóhivatallal.

I Évek óta kipróbált, fájdalomcsillapító háziszer. j

Kvizda-féle köszvényfolyadék.
I köszveny, csúz és idegbajok ellen. j

I Kwizda-féle
I V, palaczk 1 frt o 6

I

koszvenv
1, palaczk 00 kr. I

kom
I Kapható minden gyógyszertárban, j
Kwizda-féle köszvényfolyadék.
I Föleiét: kerül, gyógyszertár Korneuburgba. |

Med univ.

Uj íüszer-üziet megnyitás !

Van szerencsém tudomására hozni a nagyérdemű 
közönségnek, hogy a helyben már 5 SV Óta, fennálló 
füszer-üzJetem mellé,
a Piacz- és Miklós-utcza sarkán, Czégély-ház

egy a mai kor igényeinek megfelelő

JT « mii. 'm 1 i S'
nyitottam.

melyei: a régivel párhuzamosan fogok üzembe tartani. 
Ezen tőüzletemben füszerszakmába vágó minden 

áruk, u. m.:
m KÁVÉ, RÍZS, CZ10K

Czuba, Eszterházy és Keglevich Cognacok, mindenféle 
ásványvizek és szőllő-permetezéshez kékkő, Azuriu, va­

lamint Raffia-háncs, továbbá mindenféle festékek
a legnagyobb választékban kaphatók,

és midőn a n. é. vevő közönségnek kegyes pártfogá­
sát kérem, ígérem egyúttal, hogy mint eddig, ezentúl 
is a legszolidabb üzleti elvek fognak vezérelni, hogy 
azon rokonszeuvet, melyet már eddig kivívni sikerült, 
továbbra is megtarthassam, sőt lehetőleg gyarapit- 
hassam.

Magamat ismételten a n. é. közönség becses párt­
fogásába ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel
K Et V> f

Uj fűszer-üzlet megnyitás
c „ ™ 5*1

Dr. Sichermann A.
i közönség rendelkezésére áll, 

Nagy uj- utcza 1708. 
Ingyen foghúzás 

vasárnap d. e. 8 -10.
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy
Debreczenben, a Kis-Várad-utczán, Gáli Ferencz ur 3472. számú házában, 

amely a Késes- és Ispotály-utczák sarkán áll
PH?“ -u-5 szátllocLá-t -Hf

rendeztem be, amelyet

„KOSSUTH“SZÁLLODA
czimen

Folyó évi jmiitis hó 14-eai
ünnepélyesen, RÁCZ KAROLY zenekarának közreműködése mellett megnyitok.

A szálloda áll szép és kényelmes étteremből, kávéház, Körcsarnok, 
korcsma és csinos pincze mulatóhelyből.

Midőn uj szállodai, vendéglői és kávéházi helyiségemet a n. é. közön­
ség becses figyelmébe és pártfogásába ajánlani szerencsém van, egyben nem 
mulaszthatom el kijelenteni, hegy ízléssel a mai kor igényeinek minden te­
kintetben megfelelőiig berendezett helyiségemben
■ÖT a n. é. közensíg pontos és gyors kiszolgálásban kitűnő és na­
ponként válogatott étlapban, úgyszintén tisztán kezelt borok s más

italokban részesül "W!

•msf.

INGATLANOK

közvetítő irodája
DEBRECZEN.

SZÉCHENYl-UYCZA.
---------- ----------------------

Házak, földbirtokok, tanyák, kaszállók 
i; erdők és szőllők, vétele, eladása és haszon­
ul bérbe adása a leggyorsabban eszközöltetnek 
m \----------- --------------- ——— -------—— ------- -—-—  
0i§ I Szabolcsmegyébon a hadházi állomástól 
M: I egy és fél órányira egy 1000 hold területű 

birtok, kellő gazdasági épületekkel, szép úri 
lakkal eladó. Ara 115000 frt.

Nyíregyházi határban egy 517 hold 
területű birtok (1200 Q-öl ölével) kellő és jó 

i karban lévő gazdasági épületekkel, dohány 
I termelési engedélyei, kedvező feltételek mellett 
eladó.

íGf
Szabolcsmegyébon, a Ixálló-Semjéni vasúti 

j állomástól egy órányira 470 hold területű jó 
fSí: homok föld, dohánv termelési engedélyivel 
g§ ' 46000 frt,

A kemecsi vasúti állomástól félórányira 
3,50 hold príma, első osztályú szántóföld eladó. 
Ara 70000 frt. Ugyanott 173 hold jó minőségű 
föld 20(300 írtért eladó.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét még egyszer

öíilloMmmfcta lír ísiileiéNrc
tisztelettel felhívni szerencsém van, maradtam a pártfogás reményében

teljes tiszteletette]

Biharmegyében egy 2000 holdas birtok 
IH haszonbérbe adó.--------------------------------------------------------------
5^1 j Szabolcsmegyébon egy 1100 hold terii- 
i® ! letii igen jó minőségű homok talajú birtok, 
^§1! dohány termelési ongedélylyel, kellő gazdá­
iig j sági épületekkel, szép és kényelmes úri lak- 

I kai, több évre haszonbérbe kiadó.
A debreczeni határban 30 hold uj osztású 

föld épületekkel ellátva eladó.

vrasi mm:
vendéglő

jí|g*
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18 nyilas tanyaföld, épületekkel ellátva 
eladó.
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inegal 1 Delimben, i. TELEPHON
összeköttetés.
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A Bánkon egy 34 holdas (15 
boglyás) kaszálló eladó, esetleg haszonbérbe 
kiadó. A kaszállóból 24 hold, kitűnőn sima 
talajú szántó föld.
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kiadó.
A főtéren egy szép nagy bolt helyiség

Jutányos áron ajánlok
s zői őkötöző raillat, szőlőpermetezéshez aziirinl és fpf

kékkövét. — Kétszer tisztított gepidáját. 
ÉP1TEZÉSHEZ

\ izhatlan meszel, valódi perlmosi portland ezémentet.
Kétszer itatott kitűnő minőségű FFD FLPA VIRT.

Fiszi^etelő lemezt 2 féle szélességben.
Továbbá ajánlom friss töltésű most érkezett
ásvány- és gyógyvizeimet.
Tisztelettel

Félórányira Debreczentől egy 
100 cat. hold területű birtok, ellátva kellő gaz­
dasági épületekkel, szép úri lakkal instruk- 
tióvalregyütt eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

Egy kávéházi helyiség teljes berendezés­
sel kedvező feltételek mellett átadó.

Pestmegyében több kissebb és nagyobb 
birtok eladó.

Egy csinos üvegezett könyvszekrény meg­
vételre kerestetik.

Egy jó menetelü gőzmalom teljes beren­
dezéssel eladó.

Egy méllékutczában 2 szoba, konyha, 
kamara, speis és pádból álló udvari lakás évi 
180 írtért Julius 1-től kiadó,

Szép úri lakások augusztus elsőre kiadók

Kellő felvilágosítások díjtalanul adat­
nak. Beirat ások díjtalanul eszközöl­

tetnek.

Dijjak az ügylet sikeres lebonyoli- 
tása után fizetendő.

1804. Nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


